

ग्राफीक डिजाइन, फ्लेक्स बोर्ड, स्क्रीन प्रिन्ट, कलर प्रिन्ट, बुक सेटिङ तथा छपाई, बाइन्डिङ, टाईपिङ, क्यालेण्डर छपाई, परिचय-पत्र भिजिटिङ कार्ड, विवाह कार्ड, सेल्फ छाप, नाइलन छाप बनाइनु साथै छपाई सम्बन्धि सम्पूर्ण कार्य गरिन्छ।

एडी

कम्प्युटर एण्ड स्क्रीन प्रिन्ट

एल.एन.चौक
(त्रिभुवन स्कुल गेट अगाडि)
मो.नं.: ९८४८४५५०८३



नेपाली राष्ट्रिय दैनिक

धनगढी पोस्ट

www.dhangadhipostnews.com

यो ठाउँ विज्ञापनको लागि खाली छ।

कांग्रेस र रास्वपाको सत्तामोहले कमजोर बनेको प्रतिपक्षी बेञ्च (२) पुरैनी तालमा घट्टै जलपंक्षी (३) पौडेल र नेम्वाङले दिए राष्ट्रपतिमा उम्मेदवारी (४)

वर्ष २१ अंक १९० वि.सं. २०७९ फागुन १४ गते आइतबार (Feb. 26 Sunday 2023) मुख्य रु. ४/- पेज -४

फागुन २० भित्रै विश्वासको मत लग्ने तयारीमा मुख्यमन्त्री शाह



पोष्ट संवाददाता
धनगढी। दोश्रो पटक काठमाण्डौं गएका सुदूरपश्चिम प्रदेशका मुख्यमन्त्री कमल बहादुर शाह विश्वासको मत पाउने शुनिश्चितता सहित आज (आइतबार) धनगढी फर्कन लागेका छन्। उनले फागुन २० गते भित्रै विश्वासको मत लाने तयारी समेत गरेको बुझिएको छ।

मुख्यमन्त्रीमा नियुक्त भएको दुई दिन पछि काठमाण्डौं गएका शाहले सो क्रममा नागरिक उन्मुक्ति पार्टीका संरक्षक रेशम चौधरी सहित नेता कार्यकर्तासंग भेट गरेका थिए। तर विश्वासको मत पाउने शुनिश्चितता भने सो क्रममा हुन सकेको थिएन।

शाह यही फागुन १९ गते पुनः काठमाण्डौं गएका थिए। यस क्रममा भने उनि हुक्क संग विश्वासको मत पाउने शुनिश्चितताका साथ सुदूरपश्चिम प्रदेश फर्किन लागेका छन्। 'उहाँले अब फागुन २० गते भित्रै विश्वासको मत लाने गरी तयारी थाल्नु भएको छ, कांग्रेसका एक प्रदेश सभा सदस्यले भने, 'त्यसका लागि छिट्टै प्रदेश सभा बैठक आह्वा गर्ने तयारी पनि गरिएको छ।'

'मुख्यमन्त्री ज्यूलाई विश्वासको मत पाउन अब कुनै सक्न हुनेछैन,' सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारमा सहभागी भएको नेकपा एकिकृत समाजवादी पार्टीका कैलाली संयोजक दिर्घ सोडारीले भने, 'हामी करिव दुई तीहाई मतका साथ सरकार सञ्चालन गर्ने छौं, अब यो सरकार दिगो पनि हुने छ।'

नेकपा माओवादी केन्द्रका प्रदेश कार्यालय सदस्य तथा प्रदेश सभा सदस्य रमेश सिंह धामीले पनि अब सुदूरपश्चिम प्रदेश सरकारलाई विश्वासको मत पाउन सक्न नहुने बताए।

राष्ट्रपति निर्वाचनका लागि केन्द्रमा ८ दलीय गठबन्धन बनेको बताउँदै प्रदेश सभा सदस्य धामीले सोही गठबन्धनको जोडबलमा अब प्रदेशमा पनि सरकार बन्ने बताए। तर यही सरकारलाई विश्वासको मत दिने वा अर्को मुख्यमन्त्री बनाउने भन्ने निर्णय अहिले नभइसकेको बताए। चुनाव अघि नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाले सुदूरपश्चिमको मुख्यमन्त्री माओवादी केन्द्रका प्रदेश इन्चार्ज खगराज भट्टलाई बनाउने वाचा गरेको तर्फ इर्झित गर्दै उनले त्यसका लागि छलफल हुन सक्ने बताए।

राष्ट्रपति निर्वाचनका लागि केन्द्रमा नेपाली कांग्रेस, नेकपा एस र नेकपा माओवादी केन्द्र सहितको गठबन्धन बनेपछि सुदूरपश्चिम प्रदेशमा मुख्यमन्त्री कमल शाहले सजिलै विश्वासको मत पाउने परिस्थिती बनेको हो।

सुदूरपश्चिम प्रदेश सभामा नेपाली कांग्रेस संग १९, नेकपा माओवादी केन्द्र संग ११, नेकपा एस संग ४ जना प्रदेश सभा सदस्य रहेका छन्। तीन वटै दल मिलेर सरकार बनेको स्थितीमा पनि सुदूरपश्चिम प्रदेश सभामा सरकारसंग ३४

जना प्रदेश सभा सदस्य हुने छन्। जुन सम्मान जनक बहुमत हो। सुदूरपश्चिम प्रदेशमा सरकार बनाउन आवश्यक पर्ने बहुमत संख्या २७ हो।

केन्द्रमा बन्ने नयाँ शताब्दी समिकरणमा नागरिक उन्मुक्ति पार्टी पनि सहभागी भएको छ। केन्द्र संगै प्रदेशमा पनि नागरिक उन्मुक्ति पार्टी सहभागी रहेको अवस्थामा मुख्यमन्त्री शाह दुई तीहाई मत नजिक पुग्ने छन्।

तर प्रदेश सरकारमा सहभागी हुने वा नहुने भन्ने बारेमा अहिले सम्म कुनै सहमति नभएको नागरिक उन्मुक्ति पार्टी संसदीय दलका नेता रामेश्वर चौधरी बताउँछन्। 'प्रदेश सरकारलाई विश्वासको मत दिने वा नदिने भन्ने बारेमा अहिलेसम्म कुनै छलफल भएको छैन,' संसदीय दलका नेता चौधरीले भने, 'आगामी दिनमा पार्टीले जे निर्णय गर्छ त्यसै अनुसार अघि बढ्ने छौं।'

केन्द्रमा शताब्दी गठबन्धन फेरिदा सुदूरपश्चिम प्रदेशका मुख्यमन्त्री कमल बहादुर शाहलाई विश्वासको मतका लागि नागरिक उन्मुक्ति पार्टीकै भर पर्नुपर्ने बाध्यता भने हटेको छ।

सुदूरपश्चिम प्रदेशमा कुनै पनि दल संग स्पष्ट बहुमत नहुँदा प्रदेश प्रमुख देशराज जोशीले पुस २० गते संविधानको धारा १६८को उपधारा २ अनुसार दुई वा दुई भन्दा बढी दलको समर्थन जुटाएर मुख्यमन्त्रीमा दावि पेश गर्न आह्वान गरेका थिए।

प्रदेश प्रमुखको आह्वान अनुसार नेकपा माओवादी केन्द्रका ११, नेकपा एमालेका १०, नागरिक उन्मुक्ति पार्टीका ७ र राप्रपाका एक जना गरी २९ प्रदेश सभा सदस्यको समर्थन सहित एमाले संसदीय दलका नेता राजेन्द्र रावलले पुस २७ गते मुख्यमन्त्रीका लागि दावि पेश गरेका थिए।

मुख्यमन्त्री चयन प्रक्रियामा रावललाई समर्थन जनाएपनि ७ जना प्रदेश सभा सदस्य रहेको नागरिक उन्मुक्ति पार्टीले आफ्ना माग पुरा नभएको भन्दै रावललाई विश्वासको मत दिएन। नागरिक उन्मुक्ति पार्टीबाट परेका रावलले माघ २६ गते प्रदेश प्रमुख देवराज जोशी समक्ष राजीनामा पत्र बहाएका थिए।

रावलले विश्वासको मत नपाएपछि संविधानको धारा २६८ को उपधारा ३ को व्यवस्था अनुसार प्रदेश सभाको ठुलो दलको हैसियतमा नेपाली कांग्रेस प्रदेश संसदीय दलका नेता कमल शाहले माघ २६ गते नै प्रदेश प्रमुख समक्ष मुख्यमन्त्रीमा दावि पेश गरेका थिए।

संविधानतः प्रदेश प्रमुख देवराज जोशीले मुख्यमन्त्रीमा शाहलाई नियुक्त गरेपनि केन्द्रीय शतासमिकरणका कारण उनलाई पनि विश्वासको मत पाउन सक्न हुने निश्चित थियो। प्रदेशमा आफु निर्णायक रहेको फाइदा उठाउँदै नागरिक उन्मुक्ति पार्टीले आफ्ना माग पुरा नभएसम्म विश्वासको मत नदिने अडान राखेको थियो।

माओवादी केन्द्र पनि केन्द्रिय शतासमिकरणका कारण शाहलाई विश्वासको मत दिन नसक्ने अवस्थामा रहेको थियो। जसका कारण फागुन पहिलो सातामै विश्वासको मत लान चाहेका मुख्यमन्त्री कमल शाहले तत्काल त्यो सम्भव नदेखेपछि विश्वासको मत लाने मिति समेत सारेका थिए।

तर शुक्रवार केन्द्रमा चुनाव अघिकै गठबन्धन विडोताउने सहमति भएसंगै सुदूरपश्चिममा पनि मुख्यमन्त्री शाहलाई सजिलै विश्वासको मत पाउने वातावरण बन्ने देखिन्छ।

क्यान इन्फोटेकको ९० प्रतिशत तयारी पूरा



पोष्ट संवाददाता
क्यान कैलालीका अध्यक्ष यज्ञ राज ओझाका अनुसार इन्फोटेकमा नेपाल विज्ञान तथा प्रविधि प्रज्ञा प्रतिष्ठान (नास्ट) को सुविधा सम्पन्न मोबाइल बसमा विभिन्न सेमीनारका बारेमा जानकारी गराइने छ। अध्यक्ष ओझाका अनुसार इन्फोटेकमा ७० वटा स्टलबाट विभिन्न कम्पनी, संस्थाहरूलाई आमन्त्रण गरेर नयाँ प्रविधिको प्रदर्शनी गरिनेछ। सुदूरपश्चिमका नौ वटै जिल्लालाई समेटेर ८० हजारदेखि १ लाख दर्शकलाई अवलोकन गराउने लक्ष्य क्यानले गरेको विज्ञप्तिमा उल्लेख छ।

इन्फोटेकमा आइटी सेमीनार आयोजना गरिनेछन् भने प्रविधिको प्रदर्शन गर्ने संस्थालाई पुरस्कृत गरिनेछ अनलाइन प्रदर्शन गरिनेछ।

मुल संयोजक धामीका अनुसार सूचना प्रविधि मेलामा साइबर सुरक्षाबारेमा पनि जानकारी गराइने छ। 'पछिल्लो समय सामाजिक सञ्चालनदेखि सरकारी वेब संरचना साइबर आक्रमण हुन थालेको छ,' धामीले भने, 'त्यसबाट कसरी बच्ने र सुरक्षाका उपाय कसरी अपनाउने भन्ने बारेमा सूचना प्रविधि मेलामा जानकारी गराइने छ।'

प्रविधिको प्रयोगसँगै बालबालिकाहरू मोबाइल तथा कम्प्युटरमा बढी समय व्यतित गर्ने गरेको अवस्थामा उनीहरूलाई गलत वाटोमा जानबाट कसरी रोक्ने भन्ने बारेमा पनि मेलामा जानकारी गराइने इन्फोटेक २०२३ का निर्देशक पनेरुले बताए। 'अहिले बालबालिकाले धेरै समय मोबाइल र कम्प्युटरमा बिताउने गरेका छन्,' उनले भने, 'बालबालिकाले त्यसमा(बाँकी ३ पेजमा)

बैंक तथा वित्तीय संस्था विरुद्ध थप आन्दोलन गर्दै व्यवसायी

पोष्ट संवाददाता
धनगढी। बैंक तथा वित्तीय संस्थाले बढाएको चर्को ब्याजदर घटाइनु पर्नेमाग राख्दै आन्दोलित भएका व्यवसायीले आगामी दिनमा थप आन्दोलनका कार्यक्रम गर्ने भएको छ।

शनिवार नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघ सुदूरपश्चिम प्रदेशको अगुवाईमा बैंक ब्याजदर विरुद्ध कार्यतालिका नै निर्माण गरेर चरणबद्ध रूपमा विरोध गर्ने निर्णय गरिएको छ। कैलाली उद्योग वाणिज्य संघ, कञ्चनपुर, टीकापुर, अत्तरिया, पुनर्वास, वेलौरी, शुक्लाफाँटा तथा गौरीगंगा उद्योग वाणिज्य संघले बैंक वित्तीय संस्थाको चर्को ब्याजदर विरुद्ध संघर्षका रणनीति निर्माण गर्न धनगढीमा छलफलको आयोजना गरिएको हो।

सुदूरपश्चिमका नौवटै जिल्लाबाट बैंक ब्याजदर विरुद्धका कार्यक्रम अघि बढाउन आगामी संघर्षका कार्यक्रम तय गरिएको छ। धनगढीमा (बाँकी ३ पेजमा)

कर्मचारी आवश्यकता

यस आस्था कटेजका लागि कर्मचारीको आवश्यकताभएकोले इच्छुक योग्य व्यक्तिहरूबाट दरखास्त आह्वान गरिन्छ।

कुुक : १ जना
वेटर : १ जना

नोट : सम्बन्धित क्षेत्रमा कार्य अनुभव भएकालाई विशेष प्राथ्यता दिइनेछ।

सम्पर्क :
'आस्था कटेज'
धनगढी-५, हसनपुर पिपलचौतारा
मो.नं. : ९८५८४२६३१९

धोरा र धोरी बिच भेदभाव नगरौं ।
सभ्य नागरिकको परिचय दिऔं ।

नेपाल दूरसंचार प्राधिकरण
NEPAL TELECOMMUNICATIONS AUTHORITY

CNN Info-Tech 2023
2nd Sudurpashchim Information, Technology, Entertainment & Conference

in association with **NEPAL TELECOM**

मिति : १६-२० फागुन, २०७९ (२८ फेब्रुअरी - ४ मार्च, २०२३)
स्थान : सौराङ्ग स्क्वायर, घटकपुर, धनगढी

विभिन्न अफरहरूका साथ सूचना प्रविधि प्रदर्शनी सुरु हुँदैछ ।
प्रवेश निःशुल्क

ORGANIZER CNN Federation Kailali	TITLE SPONSOR नेपाल दूरसंचार प्राधिकरण NEPAL TELECOMMUNICATIONS AUTHORITY (NTA)	ASSOCIATE SPONSOR नेपाल टेलिकम NEPAL TELECOM	PLATINUM SPONSOR acer, Mercantile, Info Developers	DIAMOND SPONSOR WORLD LINK, Ruijie, Reyce
SECURITY PARTNER alhua	EDUCATION PARTNER SPA, NAST COLLEGE	GOLD SPONSOR CANON IEC, PANTUM, HIKVISION, N-BATT BATTERIES	TICKETING PARTNER PayWell	SUPPORTED BY MOSA, DGO, DMSK, KCCI, JCI, BHARUCHI
ELECTRONICS PARTNER HYUNDAI ELECTRONICS, CG	INSURANCE PARTNER AJOD INSURANCE LTD.	OFFICIAL BANK HBL	HOSPITAL PARTNER MAYA METRO HOSPITAL	SUPPORTED BY MOSA, DGO, DMSK, KCCI, JCI, BHARUCHI

